

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LOS SUSCRIBIDORES, ASINIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

Directión TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

INFORMACIONES COMENTADAS

¿El transahariano, no será un ferrocarril español?

Por DIONISIO PÉREZ

No; no será un ferrocarril español. Para qué, entonces, ese gigantesco intento de horadar con un túnel el suelo del Estrecho de Gibraltar? En Francia se vacila ante la concepción del ferrocarril que ha de cruzar los arenales del Sahara, que ha de vencer el desierto, que ha de acercarnos en breves horas al corazón de Africa y entregar ya a Europa, de un modo definitivo, la posesión y dominio del asombroso Continente Negro. Y ante la vacilación de Francia han surgido clamores, recordando cómo perdió, por temores semejantes, la posesión del Canal de Suez, invención de Lesseps y obra que inauguró y en la que puso todos sus entusiasmos la emperatriz Eugenia. ¿Qué relación, qué semejanza tiene la realidad actual con aquel suceso? Se recuerda cómo se compró al Kediye Ismail para que dejara cortar el Istmo. Se le regalaron ciento setenta y cinco mil acciones liberadas de la empresa explotadora del Canal. Así los reyezuelos absolutos hacen granjería de los intereses nacionales. Al Kediye Ismail le pareció menguado negocio poseer aquel papel, esperar a cobrar cada año el cupón y ofreció a Francia en venta el paquete de acciones. Francia vaciló; al cabo, el Canal de Suez era una empresa particular y no pareció bien—pareció inmoral, dicho mas claramente—, que un Estado, un Gobierno, se aprovechara de la codicia del Kediye.

Se enteró Disraeli, el judío converso que gobernaba a Inglaterra y se apresuró a poner en manos de Ismail el oro que codiciaba, apoderándose del Canal. ¿Qué ocurre ahora, que pudiera hacer recordar aquel caso? Inglaterra tenía un proyecto de ferrocarril transafricano, que se ha construido ya en algunos trozos. En este proyecto, la línea partía de Alejandría y Port-Saïd, seguía la cuenca del Nilo, cruzaba el Sudán Egipcio, penetraba en Uganda, bordeaba el lago Victoria, recorría la región de Tanganyika que se llamó Africa Oriental Alemana, y ha vuelto a recobrar, entregada al mandato de Inglaterra, su nombre indígena y se adentraba en la enorme Confederación Sud-Africana—Rodesia, Bechuanalandia, Transvaal, Natal y Orange; casi cinco veces, el territorio de España—, sin que una sola travesía de la vía se asentara en territorio que no fuese inglés. Pero, ahora ya Inglaterra tiene perdido, en realidad, el Egipto, que cada día define con mayor energía su personalidad independiente. El Sudán mismo, aun conservado en más cuidada tutela, aun enriquecido con las plantaciones de algodón que abastecen a los tejedores de Manchester, aun trocado en un vergel con las maravillosas obras de regadío, todo ello es posesión de ingleses, se estrema ya en un anhelo ardiente de independencia. ¿Qué logrará Inglaterra con poner el punto de arranque de su ferrocarril y un buen trozo de su recorrido en tierras que no son suyas?

Más provechoso le parece cooperar al ensueño italiano de cruzar su dominio de Libia con un ferrocarril que partiera de Trípoli, en la orilla del Mediterráneo, frente a la inglesa isla de Malta y descendiera a Murzuk y a Kufra, en la linde del desierto líbico. Ya de allí, un ferrocarril inglés cortando el ángulo suroccidental del Sudán se adentraría en

Uganda y tendría el mismo recorrido del proyecto anterior.

El proyecto francés se reduce a un recorrido transahariano. En esto parece que está el riesgo. Si se construye un transafricano, un ferrocarril que ponga en comunicación el mar austral con el Mediterráneo directamente, el transahariano, a pesar de su extensión, a pesar de su enorme presupuesto, quedará reducido a la categoría de un ferrocarril regional. Unirá Argelia con el Níger. Esto es todo, tanto más, si el Congo belga une sus líneas férreas proyectada al trazado inglés o anglo-italiano. No está enteramente disuadida y acalada otra inquietud que Francia padecía: ¿no será locura gastar los miles de millones de francos que costará este ferrocarril, cuando ya dos expediciones de auto-orugas reptantes y rodantes, lograron cruzar el Sahara y estos días mismos ha partido una nueva caravana, encargada por el ministro del Aire y por el ministro de Colonias de estudiar la creación de comunicaciones y organización entre el Africa del Norte y las colonias francesas del Africa occidental y ecuatorial? Ya existe una línea aérea semanal entre París y Dakar. ¿Por qué no acrecentar estos nuevos medios y desistir del ferrocarril? Los técnicos, sin embargo, siguen proclamando la superioridad del ferrocarril sobre el automóvil; mejor dicho, afirman la incapacidad del auto para transportar anualmente a través de tres mil kilómetros de pistas, en pleno Sahara, de doscientas a trescientas mil toneladas de mercancías y veinte mil viajeros. Pero, además, si Francia no hace el transahariano, lo harán Inglaterra y Bélgica o Italia y Bélgica.

Así, parece firme ya el propósito de construir el transahariano. «Le Temps» ha publicado detalles completos de los proyectos aceptados y de los acuerdos tomados por el Comité consultivo. Constantina, Argel y Orán disputábanse la posesión del punto de partida y he aquí que enlazando los actuales ferrocarriles de Argelia con la nueva línea, se va en realidad a una solución marroquí. Los ferrocarriles argelinos llegan hoy a Uxda, donde empalma la línea en construcción de Bu-Arfa. Nada de este recorrido pesará sobre el presupuesto del transahariano, puesto que ya está construida su línea. A partir de Bu-Arfa el transahariano llegará a Colomb-Bechar y Reggan, atravesará en línea rigurosamente recta el Tanesruft y llegará a In-Tassit, a cien kilómetros al norte del Níger. En este punto el ferrocarril se dividirá en dos brazos, uno oriental hacia Niamey y otro occidental que llegará a Segú, pasando por Tombuctú.

Este ferrocarril unirá en un solo bloque el enorme imperio franco-africano. Todo su tráfico, como guiado con riendas vigorosas, tendrá su salida al mar por los puertos argelinos, Casablanca y Dakar. Ya un español residente en Argelia ha señalado en «El Telegrama del Rif», diario de Melilla, que el puerto de Nemours, improvisado no hace muchos años, se convertirá rápidamente, por el milagro del transahariano en uno de los más importantes del Mediterráneo. Y nuestra zona quedará como emparedada, como maniatada, como enterrada. Y aislados también, separados de estos ferrocarriles de Argelia, de Marruecos, de Libia,

quedarán entre el desierto y el mar nuestro Río de Oro, y cerca del Ecuador, nuestra Guinea Continental. Para España hay un transahariano necesario; que justificaría el túnel submarino del Estrecho; que disculparía los sacrificios hechos en la tierra africana. El transahariano que de Ceuta y Tetuán, se encaminara a Arcila y empalmara allí con el ferrocarril existente de Tánger a Ben Guerir, pasado El Arba. Está en construcción el trozo de Ben Guerir a Marraqués. Otro ramal de esta línea, parte en construcción y

parte en proyecto, se encamina a unir los puertos del Atlántico, sin ferrocarril hoy, Mazagán, Safi, Mogador y Agadir... Y aquí se detendrán los ferrocarriles marroquíes; aquí, que es donde debiera comenzar el transahariano español que llegara a Ifni y continuara costero, enlazando los intereses coloniales que se suceden hasta Camerún, que debiera ser español, y hasta nuestra Guinea... ¿Cómo no imaginar una iniciativa y una oferta de cooperación españolas para construir este transahariano español?

La muerte de Pablo Casado

Conclusiones provisionales de la defensa

Barcelona, 2.—El defensor de «Ricardito», abogado señor Solá, espera que en breve le sea pasada la causa para su calificación. Ha manifestado que piensa presentar sus conclusiones provisionales en sentido alternativo. Primeramente, considerando a «Ricardito» inocente en el crimen que se le imputa, se le debe absolver, y segundo, que en caso de considerarse culpable, debe ser como encubridor e imponerle cinco años de prisión. Si se tienen en cuenta las primeras declaraciones del procesado, que han sido desmentidas posteriormente, entonces cree se trata de un delito de homicidio, con eximente de legítima defensa, por lo que debe ser condenado a doce años de prisión como máximo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un saludo cordial

El rey Oscar de Suecia visitaba hace algunos años una de las principales ciudades de su reino. La población aparecía brillantemente engalanada, sobresaliendo entre todos los edificios, por su elegante decoración, uno, al parecer, grande almacén o vasto taller.

Entre las mil guirnaldas que cubrían la fachada, se leía, en un cartel de dimensiones colosales, la siguiente salutación: «¡Venid en buena hora, señor!»

—¿Qué edificio es ese?—preguntó el monarca.

—La cárcel pública—repuso, inclinándose un ayudante.

El rey lanzó una carcajada y dijo: —Aprecio en lo que vale el saludo; pero, francamente, me parece demasiado cordial.

EN LA AMERICA «SECA»

El whisky «ardilla», y el whisky «conejo», de los contrabandistas

Los jueces no conocen la diferencia entre ambas bebidas

Chicago, 2.—Los contrabandistas de bebidas alcohólicas distinguen perfectamente el whisky «ardilla» del whisky «conejo»; pero por lo visto tales denominaciones no son conocidas de los magistrados y jue-

Puntos de vista

El feminismo en las gallinas

El medio ambiente influye en todos los seres y cosas del Universo. No sólo modela los espíritus sino que se irradia por todas partes como una onda etérea. Al influjo de esta ley no se sustraen las gallinas. El feminismo ha arraigado también entre las aves de corral. Yo he tenido ocasión de comprobarlo experimentalmente observando a mis gallinas.

En mi gallinero tengo una docena de gallinas y un gallo de raza española. El gallo, arrogante y fanfarrón, se pavonea ante las gallinas con humos de realeza. Las gallinas le rodean y veneran como si fuese un dios. Orgulloso de la hermosura de su plumaje—negro metálico con la cabeza leonada—enarca el cuello y bracea majestuosamente. Todas las gallinas le obedecen y temen. La mejor lombriz que encuentran al escarbar la tierra se la ceden a él en rendimiento de pleitesía. Mientras ellas picotean las chinitas del suelo, él atiborra su buche de grano. El gallo ejerce un señorío despótico. Cuando extiende el ala y se marca esos brinquetes menudos que remedan el ritmo del tango gaditano ante una gallina, ésta se le humilla como una sierva.

Para mejorar la raza he adquirido unas cuantas gallinas Wiandotte.

ces de los Tribunales de Justicia de los Estados Unidos.

Jack Thomas, popular vendedor de bebidas alcohólicas, que ha tenido la desgracia de ser detenido por los agentes prohibicionistas, se vio obligado a explicar la diferencia entre ambas calidades de whisky a los jueces que habían de juzgarle.

Whisky «ardilla»—según explicó Thomas se llama así porque cuando se ingiere una cantidad excesiva se siente uno impulsado a trepar por los árboles, palos, faroles, etc. En cambio, el whisky «conejo», a causa del cual ha sido detenido Thomas, hace que el que lo beba sienta deseos irreprimibles de brincar y correr incoherentemente.

Los agentes prohibicionistas que efectuaron la detención de Paul Wilke, también complicado en el mismo proceso de Thomas por haber bebido el alcohol proporcionado por él, afirmaron que entonces la borrachera de Wilke había sido producida por el whisky «conejo».

Dichos agentes explicaron ante el Tribunal la forma absurda como corría Wilke la noche en que fué detenido. El borracho daba enormes saltos y luego emprendía veloz carrera, por lo que los agentes tuvieron que desplegar extraordinaria destreza para capturarle.

Consecuentemente, Wiske fué condenado al pago de 150 pesetas por correr y saltar como un conejo, y Thomas, a 750 pesetas por «haber ayudado a poner a Wilke en un estado tan alejado de lo humano».

Los jueces esperan que Thomas abandone desde ahora en adelante la venta del whisky «conejo», que tiene consecuencias tan delatadoras.

Nombramiento de jueces municipales en la provincia

Por la Audiencia territorial de Madrid, han sido nombrados jueces municipales de los pueblos que se indican, los señores siguientes:

Cuevas de Provanco.—Juez suplente, don Bernardo González Requejo. Fresno de Cuéllar.—Juez municipal, don Faustino Pinilla de la Fuente.

Fresno de Cantespino.—Juez suplente, don Francisco González Lobo.

Trescasas.—Juez municipal, don Eugenio Barroso Ocefás.

Duruelo.—Juez municipal, don Pedro Sanz Morato.

Siguero.—Juez municipal, don Feliciano Moreno Moreno.

Siguero.—Juez municipal, don Manuel Matesanz Municio.

REGALE USTED JUGUETES

A LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

prendido también en el corazón de las gallinas indígenas el germen de la rebeldía. Las gallinas como las mujeres, se aprestan resueltamente a la conquista de su emancipación. Entre los gallos y las gallinas no existe apenas diferencia alguna. El gallo es una gallina con la pluma de la cola enhiesta. La gallina es un gallo con el orgullo abatido.

El feminismo ha entrado en mi

gallinero. Entre las aves de corral la autoridad varonil está en trance de claudicación. Las gallinas están copiando lo que ven hacer a las mujeres. El feminismo de las gallinas como el de las mujeres, se alienta con aires de fuera. El medio ambiente influye del mismo modo en la sociedad civil que en los gallineros.

ALBERTO CAMBA Avicultor

Revista de mercados

Situación

No es la época actual la más apropiada para esperar una reacción favorable en el mercado de cereales. La gran cantidad de ofertas con que ha venido desenvolviéndose aquí, ha disminuido sensiblemente al final del año 1929 y es de esperar que continúe en la misma situación hasta mediados del presente mes. Pero no ha sido favorable tampoco para las cotizaciones, que se pensaba habían de reaccionar algo apenas la oferta registrara paralización. Al contrario; en Segovia han perdido cincuenta céntimos en los 100 kilos de trigo y en las demás regiones se sostienen alrededor del precio de tasa.

Cataluña que, como ya anunciamos en nuestra anterior revista de mercados se aprestaba a realizar operaciones en grande, se ha sumido nuevamente en la indiferencia y deja correr el tiempo sin imprimir a sus mercados el movimiento esperado y deseado. Por consiguiente y atentos a la impresión de los mercados en general, no vislumbramos de momento síntoma alguno que marque, ni aun en fecha próxima, distinto rumbo a las transacciones cerealistas.

Es irrefutable la afirmación hecha constantemente de que están suficientemente abastecidos los fabricantes y no necesitan de momento; ni aun pasado un buen lapso de tiempo, de nuestro candel. El trigo importado durante el año 1929, con devolución de derechos arancelarios, se eleva a la cifra de 5.000.000 de quintales métricos. Se desconoce la cifra a que alcanza la importación que se hizo hasta que entró en vigor la disposición sobre devolución de derechos, si bien se supone, juzgando por el carácter de libre que aquella tuvo, que ha de sumar una cantidad verdaderamente exorbitante.

En estas circunstancias, no puede extrañarnos este estado de cosas y de ahí que vengamos sosteniendo en todo momento que es muy necesario vigilar debidamente las moltraciones para que el 75 por 100 del trigo que, convertido en harina sale de fábrica, sea netamente español, como así se ha dispuesto en reciente Real orden de la que nos hemos ocupado a su debido tiempo. Claro que será punto menos que imposible forzar las cotizaciones de manera que el precio justo de la tasa mínima que rige hoy, aumente un tanto, pero si se logra colocar toda la existencia a ese precio, los agricultores pueden estar de enhorabuena.

Cabe esperar, no cabe duda, que se normalice la situación para lograr un alza en las cotizaciones. Mas esto sólo podrá lograrse cuando estén totalmente descongestionados los almacenes de los grandes acaparadores y fabricantes y es de temer que esto no pueda conseguirse hasta que la próxima cosecha esté llamando a la puerta de los agricultores. Entonces, el problema crítico se planteará nuevamente, puesto que el trigo de 1930 (en el caso de que la cosecha sea buena, como así deseamos), ven-

drá a engrosar las existencias en panera. Y he aquí cómo primero por las importaciones, luego por nuestro trigo mismo, la situación no se percibe clara para el año actual, a menos que ocurra algo extraordinario en el sistema de abastecimiento.

Mientras tanto, los agricultores siguen esperando con extraordinaria paciencia a pesar de sus indiscutibles necesidades de vender. ¡Quiera Dios que el año en que hemos entrado sea para ellos de prosperidad y resarcimiento.

El tiempo y los campos

A excepción de las leves nevadas caídas en la Carpetvetónica, en el perímetro comprendido en la provincia de Segovia, no nos han sorprendido otros síntomas acusadores de la llegada del invierno. Como decimos, las «clásicas», nevadas de últimos de Noviembre y las que se producen durante el último mes del año que tanto bien hacen a los sembrados, no se han dejado sentir. «Año de nieves, año de mieses» reza el adagio campesino.

Hasta ahora no podemos aplicar el sentido del adagio a la estación porque pasamos. Sin embargo, los sembrados se conservan en toda su lozanía, cuyo crecimiento será interrumpido ahora por las grandes heladas que se vienen sucediendo, lo cual es muy conveniente, ya que el desarrollo excesivo de las plantas motivado por una temperatura cálida y continua, puede resultar perjudicial para aquellas, cuando los frios llegan tardíamente.

Mercados

Las cotizaciones corrientes en los mercados que se mencionan son:

Trigo.—Segovia, a 80,50 81 reales las 94 libras; Valladolid, a 80,50; Cuéllar, a 81; Arévalo, a 80,50; Santa María de Nieva, a 81; Medina del Campo, a 80,81; Sepúlveda, a 81.

Cebada.—Segovia, a 38 reales las 70 libras; Valladolid, a 39,40; Cuéllar, a 39,40; Arévalo, a 38,39; Medina del Campo, a 39,40; Santa María de Nieva, a 40; Turégano, a 40.

Centeno.—Segovia, a 48 reales las 90 libras; Valladolid, a 52; Cuéllar, a 53; Arévalo, a 50; Medina del Campo, a 52; Santa María de Nieva, a 56; Sepúlveda, a 56.

Algarrobas.—Segovia, a 68 reales las 94 libras; Valladolid, a 61; Sepúlveda, a 57; Arévalo, a 57-58; Santa María de Nieva, a 63; Turégano, a 64.

Donativos para el festival de Reyes

Don Ladislao Cerezo, 2 pesetas; don Luis Santiuste, 1; don Francisco San Jeroteo, 2; don Mariano Valverde, 3; don Matías Alvaro, 2; don Victoriano Maganto, 5; don Jorge Villa, 2; don Antonio Escalzo, 2; don Gaspar Pérez, 5; serenísima señora in-fanta doña María Isabel Francisca, 50 Colonia Segoviana de Valladolid 15 pesetas; don Gregorio Fraile, 15 don Anastasio del Real, 2; don Benito de Frutos, 5; don Antonio Gó-

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia. La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

NINO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor.....	5,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates....	30,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	
Empastes.....	5,00	tes.....	600,00

Revisión periódica de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro. La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19



La señora

Doña Julia Barrado de Tomé

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 3 DE ENERO DE 1930

a los 38 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Hermenegildo Tomé; hijos Emilio, José Luis, Mariano, Hermenegildo y Julio; madre política doña Francisca Cabrero; hermanos doña Carmen, don Ignacio y doña María Angustias; hermanos políticos don Juan Tejera y don Mariano Tomé; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida

El funeral por el eterno descanso de la finada, se celebrará mañana, a las diez, en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid.

mez Cubo, 10; Ayuntamiento de Nava de la Asunción, 50; doña Julia Sancho, 5; don Crispulo Esteban, 1; don Augusto López Bueso, 5; don Faustino Martín, 5; don Sabino Sastre, 3.

Don Tirso Rey, 10 pesetas; don Manuel de la Vega y señora, 15; don Aniano Bravo, 5; don Luis Cerezo, 1; don Bonifacio Callejo, 2,50; Ayuntamiento de Aguilafuente, 25; don Mariano González Bartolomé, 5; don Teodoro Martín, 3; don Santiago Barroso, 5; don Carlos Martín, 5; don Anselmo Romero y señora, 5; don Antonio Well, 5.

Don Juan Well, 5 pesetas; don Agustín Santamaría, 5; doña Emilia Vilches, 3; don Valentín Fernández, 5; excelentísimo señor don Segundo Gila, 50; don Manuel Mollinedo, 5; Comandancia de la Guardia civil, 20; don Pedro Valverde, 3; don Lorenzo Plaza, 2; don Francisco Pascual, 2; doña Daniela Pascual, 2; don Jacinto Martín, 2.

Don Agustín Ballester, 5 pesetas; don Gregorio García Chinchilla, 5; don Fernando Uñón, 1; señoritas de Rodao, 2; don Francisco de F. Ballesteros, 2; niños Mercedes y Antonio Leonor, 1; don Rogelio Urralde, 5; Banco Español de Crédito, 25; señoritas Isabel y Rosario García, 1.

Juguetes

Don José Caro, 4; Colegio de abogados, 1; don Gabriel J. de Cáceres, 3; don Augusto López Bueso, 3; don Siro López Alonso, 4; don Anastasio González Ayala, 31; Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, 14.

Velada en los Franciscanos

Como estaba anunciado, el día 1.º a las seis de la tarde, se celebró en los Padres Franciscanos la velada que todos los años celebra la Venerable Orden Tercera para sacar los Santos Patronos que los toquen en suerte, y lo mismo los difuntos habidos en el año para encomendarlos a Dios. Esta simpática fiesta que (en Segovia llama cada vez más la atención) este año ha revestido excepcional importancia, debido al orden y buena ejecución del programa cuyos números fueron interpretados a maravilla.

Primariamente, y con una concurrencia grande (pues estaba la iglesia completamente llena), se cantó el Veni-creator y después, el Padre director, en breves palabras, explicó el objeto del acto que comenzaba, que no era otro sino reunirse en coro para hacer balance de las buenas obras realizadas.

Después, el coro de la Orden amenizó el acto con hermosos villancicos, y el Hermano ministro, don Pedro Anadón, leyó unas cuartillas sobre el lema franciscano «Paz y Bien», que estuvo elocuente; siguió el reparto de los Santos, el que terminado, se procedió a la lectura de la Memoria por el Hermano secretario don Angel Onrubia, que estuvo veinte minutos haciendo las delicias del auditorio, con sus atinadas reflexiones sobre las obras pías, y de devoción, dando pruebas de una oratoria no común. Don Maximino Azpicueta disertó sobre el apostolado de la Prensa en la familia y siendo tan conocidas sus dotes de orador elocuente, excusado es decir

ta y con gusto le habríamos oído mucho más tiempo.

Dos Hermanas Terciarias: las señoritas Ricarda Valverde y Eleuteria Sastre, leyeron sentidas poesías, haciendo el resumen de todo el reverendo Padre Guardián, quien estuvo admirable en los cortos párrafos que nos dedicó.

EL MOMENTO POLITICO

“Hoy como ayer y probablemente como mañana,,

Anoche recibió el general Primo de Rivera a varios representantes diplomáticos.

A la salida, dijo a los periodistas: —Aquí me tienen ustedes, hoy como ayer y probablemente como mañana. Siempre igual.

Luego de referirse a las visitas recibidas, dijo que había hablado con el secretario de nuestra Legación en Liria del prestigio, la fortaleza y la popularidad del presidente peruano, señor Lima, que lleva diez años en el Poder y cuenta en el país con grandes núcleos de opinión y con la Prensa...

Y, sonriendo, el marqués de Estella añadió:

—Lo mismo que aquí, ¿no es cierto?

Como sobre la mesa de despacho aparecieron dos libros, el general puso una mano sobre ellos y dijo:

—Uno se titula «Las Dictaduras y el señor Cambó», y el otro «España inmortal».

«Ni plazos ni fechas», lo dijo el presidente en un momento de mal humor

—Y nada más, señores —añadió el marqués de Estella— porque, después de las declaraciones que hice esta mañana, y en vista de que todo está tranquilo, se habrá esfumado un poco la emoción de los impacien-

El marqués de Estella, transcurrido el semestre actual, piensa apartarse del Gobierno

Pero continuará siendo jefe de la Unión Patriótica

El periódico del Gobierno publicó anoche una «Nota del día» en la que dice encuentra justa, ponderada y discreta la referencia que el presidente dió a los periodistas por la mañana, sobre su despacho con el Monarca, pero acaso pecaba de excesiva previsión el querer fijar programa para todo el año y comprender en él las normas que han de regir el paso de la Dictadura a otra situación, que, ya sin este carácter, prepare la instauración de un régimen normal.

Cree «La Nación» acertado someter a las Corporaciones locales y provinciales a una renovación parcial, atribuyendo una parte de ellas a de-

Enhorabuena a la V. O. T. de San Francisco y a su digno director, por la buena organización de la fiesta, que nos hizo pasar dos horas deliciosas, y enhorabuena a los Padres Franciscanos, que saben dar tal tinte de simpatía y devoción a las fiestas de Navidad, por algo llamadas por antonomasia fiestas franciscanas.

EL MOMENTO POLITICO

tes que esperaban nuestra partida. Quizá sea para ellos una decepción que no es eso?

Uno de los informadores aludió entonces al interés político del día y a la nota publicada por «La Nación» de evidente importancia.

—¿Cuál? ¿La de U. P.? Porque esa lleva mi firma.

—La otra.

—¡Ah, sí!; la que se titula «El plan de la Dictadura para llegar a una substitución adecuada». Pero esa va por cuenta del periódico. Claro es que yo la he visto y la he aprobado. Sucede con frecuencia que me atribuyen muchas cosas que no son mías, y tal vez por esto algunos quieren observar contradicciones donde no las hay. Hubo una, la de «Ni plazos ni fechas»; pero aquello lo dije en un momento de mal humor. Todo plazo me parece largo y toda fecha lejana para dejar paso a otra situación. Lo que realmente me molesta y disgusta es que, ante la sinceridad y la lealtad de la Dictadura que se da a sí misma escalonamientos en el tránsito a la normalidad, vengan algunos con estridencias, que yo reputo de contraproducentes.

El presidente se despidió cariñosamente de los periodistas, deseándoles mil felicidades en este año.

signación ajena al Gobierno y a su órgano ciudadano. Dice, sin embargo, que la inquieta un aspecto de este asunto, pues parece deducirse de él la insistencia del general Primo de Rivera, en apartarse de la gobernación del país, aunque sin abandonar su actuación cívica como jefe de la fuerza considerable representada por las Uniones Patrióticas, en fecha próxima, indeterminada a partir del vencimiento del semestre para el que el programa ha sido previsto. Sobre este punto (continúa diciendo la nota), deseábamos disipar nuestras dudas, y aunque sin obtener declaraciones concretas, hemos confirmado nuestra inquietud, porque nos ha parecido advertir que el marqués de Estella no aspirará ni

deseará seguir gobernando después de cumplido el programa, más que en el caso de que algún problema difícil de orden interior o exterior le retenga obligatoriamente en el Poder.

La situación que suceda a la Dictadura, no será hostil a ésta

Nos tranquiliza mucho—sigue diciendo «La Nación»—la consideración lógica de que la situación que haya de suceder a la actual no será de ningún modo antitética ni tendenciosamente hostil a la obra y significación esencial de la Dictadura, sino la adecuada para servir de puente o soldadura con la que tenga más tarde la misión política de dar vida a la normalidad del porvenir.

El infante don Fernando a Roma

Anoche salió el infante don Fernando en el expreso de Barcelona, desde donde seguirá por Marsella el viaje a Roma.

Como se sabe, va a Italia, en representación de don Alfonso, para asistir a la boda del príncipe heredero Humberto con la princesa María José de Bélgica. Le acompañan el general Ponte y los demás jefes y oficiales designados para integrar su séquito oficial.

En el mismo tren marchó a Barcelona el hermano de la Reina, marqués de Carisbrooke. La marquesa y su hija quedan en Madrid.

El marqués de Carisbrooke visitará detenidamente la Exposición internacional. Después regresará a Madrid. Desde aquí emprenderá más tarde, con su esposa e hija, el viaje de regreso a Inglaterra.

En Abril irá el Rey de España a Portugal

Lisboa, 2.—Ya está ultimado el programa de la recepción que ha de dispensarse al Rey de España, cuyo viaje, acompañado del general Primo de Rivera, se ha fijado definitivamente para los últimos días del mes de Abril próximo.

El Rey, que llegará a Lisboa a bordo de un barco de guerra escoltado por la escuadra, efectuará luego varias excursiones; entre ellas, al monasterio de la batalla de Aljubarrota, Coimbra, Busaco y Oporto. En este último puerto embarcará con dirección a las rías gallegas.

Durante su permanencia en Lisboa don Alfonso se instalará en el Palacio de Belén, en el cual se realizan ya los preparativos oportunos. Hay preparada también una gran parada militar en honor del Rey de España.

A los comerciantes del ramo de juguetería

En virtud de lo dispuesto en el Real decreto de 22 de Diciembre de 1928, la Delegación del Consejo de Trabajo, de esta capital, autoriza a dichos comerciantes para que puedan abrir sus establecimientos durante toda la jornada del domingo, día 5 del actual, víspera de la festividad de Reyes, según tienen solicitada, habiendo de limitarse a la venta de juguetes y concediendo a la dependencia el descanso de compensación en otro día de la misma semana o de la siguiente.

Los que por la presente nota se hace público, a los efectos consiguientes.

Segovia, a 3 de Enero de 1930.—El secretario, José DE FRUTOS.

Suscripción para El Niño Descalzo

Suma anterior, 934,05 pesetas. Don Claudio Moreno, 10 pesetas; don Víctor Terradillos Gil, 5; una persona que se acuerda de los pobres, 5; doña Julia Sancho, viuda de Blasco, 5; don Gonzalo España, 5; don Fermín Cristóbal, 5; don Julián Pérez, 5; don Eduardo Navarro, 5; don Rogelio Urralde, 5; señorita Antonia Adeva, 5; don Cristino Valverde, 5. Total, 994,05 pesetas.

Creación de Pósitos en los Municipios agrícolas

La «Gaceta» dispone ayer lo siguiente:

A partir del próximo ejercicio económico todo Municipio de población no superior a 5.000 habitantes y riqueza exclusiva o preponderantemente agrícola, queda obligado, si no lo tiene ya, al establecimiento de un Pósito, sometido a la legislación

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, SABADO, 4 DE ENERO DE 1930

A las siete de la tarde y diez y media de la noche

Proyección de la grandiosa película

LA CASA DEL HORROR

Interpretada por LON CHANEY, de la casa Metro-Golwyn-Mayer

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

	TARDE	NOCHE
	Pesetas	Pesetas
Palcos.....	4,50	3,50
Butacas de patio.....	1,00	0,70
Id. de palco principal.....	0,75	0,55
Id. de id. id. 1.ª fila.....	0,75	0,55
Id. de id. id. 2.ª a 4.ª fila.....	0,50	0,45
Delanteras de paraíso.....	0,40	0,35
Entrada general.....	0,25	0,20

NOTA.—A partir de la proyección de esta película, se hace rebaja de precios en la sección de la noche, en obsequio del público que tanto favor dispensa a esta empresa.

general vigente en la materia, a cuyo efecto consignará en sus presupuestos una cantidad anual que no podrá ser inferior al 1 por 100 de los ingresos hasta que como mínimo reúna la suma necesaria para prestar la cantidad de 100 pesetas a cada vecino labrador de la localidad.

Poseen este carácter los Municipios que tributen al Tesoro por cuotas de la contribución territorial rústica, en régimen de avance catastral, en una cantidad superior al 75 por 100 de la suma total de las cuotas que por dicha contribución, la industrial, la de utilidades, tarifa tercera correspondiente y el impuesto sobre el producto bruto de minería, se hagan efectivas en el término.

Los Municipios cuya riqueza rústica tributen en régimen de cupo se considerarán con carácter agrícola cuando las cuotas del Tesoro correspondientes a esta contribución representen más del 50 por 100 de la suma total antes indicada.

Los Pósitos que se constituyan podrán solicitar préstamos del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.



SEXTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María del Pilar Bocos DE CASTRO

QUE FALLECIO EL 5 DE ENERO DE 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a las misas que se celebren el día 5, a las nueve, en los Padres Franciscanos y el 7, desde las ocho a las diez inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NUESTRAS INFORMACIONES

Una conversación con un fakir, y algunos pronósticos para el año que empieza

Madrid ya tiene un fakir. La noticia, en sí, no puede ser halagadora para la vida de una capital. Mientras en otras grandes ciudades europeas —Londres, París, Berlín— la Prensa anuncia siempre la competencia noble y franca de varios fakires «en ejercicio» que por unos cuantos francos se comprometen, de un modo formal, a extender la ejecutoria maravillosa del horóscopo, en Madrid no tenemos sino echadoras de cartas, y pitonisas de barrio, es decir, casi nada.

Hace cerca de un año que la existencia de un auténtico fakir, vecindado en nuestra Corte, se manifestó en comentarios de café, y en unos anuncios —concisamente redactados—, que aparecían casi a diario en la Prensa, y en los que ofrecía 100 pesetas a aquella persona a la que no averiguase el porvenir.

Temimos que la policía nos destruyera una ilusión más, presentándose en los calabozos de la Dirección de Seguridad un bigardo que fuera perdiendo a la «sombra» el crédito de su poder, junto con el color tostado, mate y solemne de una clase oriental privilegiada. No ha sido así; al menos por ahora.

Y creyendo que era un reportaje virgen de glosa, he decidido esta mañana —segunda del año nuevo—, visitar al fakir en su propia casa, enclavada en una calle llena de prestigio fernandino, y próxima a la plaza de Oriente.

Esperaba un piso misterioso, de grandes cortinajes, amplios divanes, y una bola de cristal como aquella que fué compañera del conde de Cagliostro. Esperaba también una figura hierática, inmovilizable ante mi presencia, con rostro de iluminado, y además de un ungido por poderes desconocidos para el que le visita. Pero la realidad ha sido otra. Nada más abrirse la puerta de este segundo izquierdo, aparece un «hall» moderno y sencillo, no desprovisto de cierta alegría americana.

Un espejo, un reloj con caja de madera; unas sillas... Una mesita de línea agradable, cargada de revistas; «Nuevo Mundo», «Crónica...» He tenido un momento horrible. ¿Me habrá metido en casa de un dentista? —Pase usted, señor.

El fakir es un hombre cuarentón.

Viste bien; un traje gris, «príncipe de Gales», botía blanco, y corbata de nudo amplio, sobre un cuello almidonado. Poco pelo. Los ojos, amables y castaños, diríanse sin malicia. Está cuidadosamente rasurado, y una línea discretísima y capilar, adorna apenas el labio superior, como el de un actor de Hollywood.

Le observo detenidamente. El parece gozar un poco con mi desorientación. También es él quien comienza a hablar:

—¿Le extraña no encontrar un antro misterioso? Aquí no hay ningún misterio, señor. Yo no vivo de la patraña, sino de la verdad, de la ciencia. Usted no es un cliente, ¿verdad?

—No.

—Usted es un periodista que viene a verme para hacer una información. ¿Fuma?

Y me ofrece una pitillera repleta de cigarrillos ingleses.

—Muchas gracias. Con un hombre como usted, me parece tonto ensayar una farsa burda. Vengo en periodista; es verdad: pero también en cliente, y me agradecería que después de charlar un rato, me tratase como a cualquiera de los que vengan por aquí. ¿Lee usted las líneas de la mano? ¿Ve el futuro en una redoma de cristal? ¿Se vale usted de algún «medium»?

—No, no. Yo soy fakir porque lo soy. Es decir: un doctor del subconsciente, un técnico de la personalidad. Mi padre era un fakir de Madras, y mi madre una inglesa. Yo me he educado en Inglaterra; conozco Oxford y Cambridge. Teniendo veinte años fui a estudiar la ciencia perdida de los lamas, en las bibliotecas teosóficas y esotéricas del Himalaya, que me fueron franquedeas gracias a las amistades de mis padres con el rajá de Nepal. Todo ello, combinado con los grandes secretos del Oriente fabuloso y sabio, me han dado una teoría propia, un sistema racional y ordenado, por el que un estudio de la infancia del individuo me revela claramente su porvenir.

—De modo que usted se basa en los hechos ciertos de una edad para averiguar...?

—Yo me baso en datos concretos, obtenidos, naturalmente, de la buena fe del que me los da, y sin cuya veracidad no hay nada posible. Luego el análisis del individuo, su psicología, su profesión, su inteligencia, agilidad mental, etc., me revelan su porvenir de un modo exacto.

—Su clientela ha sido, en España, interesante?

—No, la verdad. Suelen venir casi exclusivamente mujeres, y algún que otro fanático. Me preguntan estupideces: Si ganarán oposiciones, si las abandonará su marido... Sólo he tenido un caso interesante. Fué un muchacho a quien tuve que mentir. Veía claramente en él una predisposición criminal, que no pasaría un año sin que cometiese un homicidio. No le dije nada; hubiera sido peor. También vino una mujer, en la que

JUGUETES EN LA CONCEPCIÓN
PLAZA MAYOR, 44 y 45
JUGUETES EN LA CONCEPCIÓN
PLAZA MAYOR, 44 y 45
JUGUETES EN LA CONCEPCIÓN

LA CONCEPCION Tenemos el honor de manifestar al respetable público, que el domingo próximo, día 5, tendremos abierto nuestro establecimiento Plaza Mayor, 44 y 45

vi pronto una suicida potencial. En efecto, a los dos meses puso fin a su vida, arrojándose desde un balcón a la calle. De niña había presentado síntomas inequívocos de monomanía persecutoria, y al llegar a la pubertad tuvo ideas fijas y primeras inquietudes de tipo erótico-persecutorio, que quedaron impresas en su subconsciente.

—Le produce mucho su profesión? —¡Oh! No gano apenas nada ni me interesa. No soy pobre y sostengo mi consultorio casi por no perder el contacto con los casos humanos.

—Puede usted vaticinar algo de carácter general, colectivo? —Sí, señor. Para el presente año, tengo algunas cosas seguras.

—Puede decirme alguna? —Con mucho gusto. En España ocurrirá un suceso de gran repercusión en el orden internacional y... ¿Cómo llaman ustedes a ese premio grande de la lotería de Nochebuena? —El gordo.

—Eso es, el gordo. Pues bien; el gordo caerá este año en Barcelona. Seguro.

—Habla usted en serio? —Me mira fijamente. —Siempre hablo en serio, señor. No he mentado nunca, como no sea por bien del prójimo. Soy un fakir de la India, y nieto de un Lord.

MANUEL LÁZARO. 2 de Enero 1930.

Ecos de la provincia

Muñoveros

Velada teatral

Por distinguidos jóvenes de esta localidad y bajo la dirección de cultos aficionados, se ha organizado una velada teatral, que se celebrará el próximo domingo, día 5, poniéndose en escena el drama en tres actos, original de don José Idefonso Gatell, titulado «San Hermenegildo», y el sainete de Maximiliano M. Monje, titulado «La Noche de Reyes», en la que tomarán parte Adolfo Nieto, Lucas Martín, Matías Heredero, Eulogio Santa María, Mariano Mataranz, Salvador García, Félix Martín, Martín Borreguero, Florentino de Marcos, Agapito de Santos y Félix Cuesta.

Amosaciones

El día de Año Nuevo se leyeron las amonestaciones de los simpáticos jóvenes Victoriano de Diego García y María Antonia Lobo Borreguero, hijos de familias bien acomodadas de esta localidad.

Escalona del Prado

Fallecimiento

Víctima de rápida y traidora enfermedad y después de recibir los auxilios espirituales, ha fallecido en esta villa la bondadosa señora doña Valeriana Herrero Sanz, a los treinta y tres años de edad, esposa de nuestro activo corresponsal don Santiago Montarelo y hermana del conocido industrial don Isaías Herrero.

La muerte ha sido muy sentida en dicha villa, por ser la finada una dama bondadosa, de afable trato y adornada de grandes virtudes.

Descanse en paz la finada y reciban sus deudos nuestro sentido pésame y muy especialmente nuestro corresponsal don Santiago Montarelo.

2-1-930.

Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos, DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Tomarlo es una delicia para los niños. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Navas de Oro

De teatro

Ante numerosa expectación se presentó el martes y miércoles de esta semana el drama de José Zorrilla, «El zapatero y el rey», acompañado del gracioso sainete «El contrabando», por jóvenes de esta localidad, dirigidos por don Pedro Rodríguez, quienes consiguieron ser muy aplaudidos por sus meritorios trabajos.

Nuevos actores aficionados

Se están preparando para el próximo domingo nuevos trabajos escénicos, de los que también se espera un éxito, dada la desenvoltura y destreza de los jóvenes que en ellos actuarán. Se pondrá en escena el grandioso drama de José Echegaray, «Cómo empieza y cómo acaba» y a continuación la graciosa humorada de los Quintero, «Un nuevo servidor».

CORRESPONSAL

2-1-930.

Nava de la Asunción

Los quintos de 1930

Han tenido una nota simpática y altruista los quintos del año 1930 de Nava de la Asunción; pues ha parecido el día 1.º de año en la fachada principal del Ayuntamiento una tira de papel de unos seis metros de larga por medio metro de ancha en la que se leía la siguiente dedicatoria: «Los quintos de 1930 saludan al cariñoso pueblo de Nava de la Asunción y le desean una feliz y próspera año.»

CORRESPONSAL

1-1-930.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Sevilla, Valencia y Barcelona, nuestro buen amigo don Manuel Gómez, maestro nacional de Fuenterrebollo.

—De Madrid, el secretario de este Ayuntamiento, don Clemente García Zamarrigo.

—Con objeto de pasar varios días al lado de sus padres, llegó a esta población el ilustrado oficial de Correos, con destino en Medina de Rioseco, don José Luis Peñalver.

Enlace matrimonial aplazado

El enlace matrimonial de la bella señorita Pilar Guajardo con el inteligente depositario de fondos de la Diputación provincial, don Germán Reguera, que debía celebrarse mañana, a las once y media de la misma, en el santuario de la Fuencisla, se ha aplazado, por recientes lutos de los contrayentes, para el día 8 de Febrero próximo.

Nuevo beneficiado de la Catedral de Valladolid

El día 31 de Diciembre anterior tomó posesión del cargo de beneficiado, por oposición, de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, el culto presbítero don Julián Maldonado Rojo, hermano de nuestro querido amigo don Constancio, director de la banda de música de la Academia de Artillería.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el nuevo beneficiado y su distinguida familia.

Toma de hábito

Mañana, a las nueve de la misma, tomará el santo hábito de Religiosa Clara, en el convento de Corpus, la señorita Irene Fraile, en cuyo acto

CORRESPONSAL

2-1-930.

oficiará y predicará el muy reverendo Padre Guardián de los Franciscanos, Padre Luis Rodríguez.

Serán padrinos de la nueva novicia los distinguidos señores don Idefonso Rodríguez, cronista de nuestra ciudad y su esposa, quienes obsequiarán a los invitados con la amabilidad y cortesía que les distingue.

La Colonia Segoviana de Valladolid

Esta entidad ha repartido algunos socorros en Valladolid, con motivo de las fiestas de estos días y ha remitido otros a Segovia para su distribución el día de Reyes.

Una boda en Madrid

El lunes de la presente semana tuvo lugar en la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Entero Huertas, hija del recaudador de Contribuciones de la zona de esta capital, don Anselmo, con el distinguido teniente de Artillería, con destino en Santiago de Compostela, don Ramón Saavedra.

Después de la ceremonia los novios e invitados trasladáronse al restaurant Molinero, en donde les fué servido un espléndido almuerzo.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron, en viaje de novios, con dirección a Galicia y varias poblaciones del Norte.

Reciban el nuevo matrimonio y sus distinguidas familias nuestra expresiva enhorabuena.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, tras larga y penosa dolencia, la distinguida señora doña Julia Barrado, esposa del capitán de Artillería don Hermenegildo Tomé.

La señora finada era muy apreciada en Segovia por su carácter bondadoso, habiendo causado su muerte unánime y profundo sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus atribulados esposo, hijos y demás familia, nuestro más sincero pésame por la desgracia que deploran.

En el Seminario

La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará mañana, día 4, la misa de comunión mensual, rogando la asistencia a las señoras asociadas.

RETALES Paños de abrigo de señora, restos de la temporada. Panos y terciopelos estampados, última novedad

La casa Fermín Isabel la Católica, 6

SUELTOS

A recoger documentos

Los individuos Eusebio Sanz Heredero y Victorio García Serrano, pueden pasar por las oficinas de este Ayuntamiento, todos los días laborables, de diez de la mañana a una y media de la tarde, al objeto de recoger documentos que les interesan.

Se vende

leña de encina en el monte de Fuente el Olmo de Fuentidueña, de esta provincia. Para tratar, con su dueño, Jerónimo Rodríguez, en Hontalbilla.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectúan: Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana. Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

J. H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid. De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

El infante don Fernando en Barcelona

En el segundo expreso de la mañana ha llegado el infante don Fernando, acompañado de su séquito. Fué recibido en la estación por el capitán general, por el marqués de Comillas, Foronda, jefe de Policía y demás autoridades locales.

Con el general Barrera marchó Su Alteza a Capitán general, donde fué cumplimentado por las autoridades. Luego, acompañado del marqués de Foronda estuvo visitando la Exposición.

Después almorzó el infante don Fernando con las autoridades en

MADRID, 1 TARDE

«Fuente de León», invitados por el director del Certamen Internacional. Probablemente esta tarde visitará nuevamente Su Alteza la Exposición y a las siete seguirá su viaje a Roma para asistir, en calidad de representante del Rey de España, a la boda del príncipe Humberto de Italia.

Otras noticias de Barcelona

Ha llegado, procedente de San Sebastián, el doctor Asuero. —Esta noche, presididos por el general Franco, se reunirán en banquete los jefes y oficiales de la promoción de 1907.

AL CERRAR LA EDICION

Un telegrama del Papa

En respuesta a la felicitación que el Gobierno español envió al Papa con motivo de su jubileo sacerdotal, el Sumo Pontífice ha dirigido al marqués de Estella un telegrama agradeciendo de todo corazón el homenaje que se le ha tributado con motivo de sus bodas de oro sacerdotales y haciendo votos paternales por el engrandecimiento de España.

—El Gobierno español ha enviado un telegrama de pésame al Papa por el fallecimiento de su hermano el conde Rotti.

Expresión de sentimiento

Se ha ordenado a nuestro embajador en Londres exprese al Gobierno inglés el sentimiento que ha producido en España la catástrofe ocurrida en un cinematógrafo de Paisley.

Notas de Palacio

Despacharon con el Monarca los ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

—El Rey recibió en audiencia al general Los Arcos, a varios jefes y oficiales, a los agregados militares de Francia e Italia, al capitán general de la primera región, al señor Martínez Anido y a los príncipes de Oheñobe. —El príncipe de Asturias recibió al general Bálmez y al coronel Girald.

Firma de Fomento

Incorporando a la red de los Andaluces el ferrocarril de Sevilla a Carmona. —Autorizando al ministro de Fomento para que su incaute de la línea de Madrid a Villa del Prado y Amoroz.

—Incluyendo en el plan general del Estado varias carreteras de las provincias de Burgos y Pontevedra. —Nombrando inspectores generales del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, a don Antonio Valenciano, don Eduardo Cabello y don José Luis Mier.

Firma de Trabajo

Creando la Comisión mixta de publicaciones y los Comités paritarios de Sevilla y Bilbao.

La construcción de un nuevo depósito de aguas en Madrid

En la Comisaría regia del Canal de Isabel II se ha verificado esta mañana el concurso para la adjudicación de las obras del cuarto depósito de aguas de Madrid, en el tipo de 4.896.774 pesetas.

Se han presentado a este concurso diez proposiciones.

Presidencia y Ministerios

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina.

—Le visitó el gobernador militar de Pamplona. —A las seis y media de esta tarde se reunirán los ministros en Consejo.

Economía

El conde de los Andes recibió la visita de nuestro ministro en Suiza y del capitán general de Barcelona, señor Barrera. Trabajo.—Visitó al señor Aunós el gobernador civil de Almería. —El señor Aunós sale para Barcelona en el segundo expreso de esta noche, proponiéndose a regresar el martes o el miércoles de la semana próxima.

Noticias de Barcelona

La Diputación provincial ha abierto un concurso para premiar un cartel anunciador de los servicios agropecuarios. Se da como seguro que el segundo premio de la lotería de Navidad ha correspondido a don José Armenteros, de Puerto Rico, que vino a España con objeto de visitar las Exposiciones.

Hoy, mañana y pasado SE LIQUIDAN — TODOS LOS JUGUETES DE — EL TOLEDANO Hoy, mañana y pasado POR DEJAR EL ARTICULO

JABON CHIMBO El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo. Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas con sangrecilla. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 67; niños, 54; total, 121. En la cena: adultos, 61; niños, 59; total, 120. Total del día, 241. Se vendieron 40 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica..... 684,7. Dirección del viento..... Norte. Temperatura máxima..... 5,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 683,6. Dirección del viento..... Norte. Temperatura mínima (protegido)..... 2,6. Pronóstico del tiempo, heladas.

Vendo

cuarenta carneros merinos, gordos, sobrantes de las carnicerías de Martín Miguel y Valverde. Para tratar, con Antonio Olmos, en Martín Miguel.

Vendo

pareja de bueyes, de seis años, de 28 a 30 arrobas, útiles para el trabajo. Razón, Timoteo Esteban, en Marazoleja.

Vendo

120 pinos albares y 240 negrals, todos maderables. Para tratar, con Frutos Moreno, en Navas de Oro.

Ama de cría

casada, joven, leche de seis meses, se ofrece para criar en su casa. Razón, Eugenio Berzal Robledo, en Valleruela de Pedraza.

Se venden

o cambian por vacas, una yunta de machos de siete años, alzada la cuerda y dos dedos, y su carro seminuevo. Para tratar, con Juan Viejo, en La Higuera.

Vendo

vaca holandesa, cumplida para el segundo parto. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

Se venden

dos novillos holandeses para sementales, edad veintidós meses, peso diez y nueve arrobas aproximadamente. Para tratar, con Faustino Encinas, en Pinillos de Polesdos.

Se necesita

un oficial o un aprendiz de herrero. Diríjirse o venga a casa de Gabriel Gómez, profesión herrero y vecino de Cabezeola.

Banco Hispano Americano CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero) Calefacción, cuartos de baños. Teléfono 15-424. Plaza de Santo Domingo. Entrada por Tudescos, 1 MADRID

Vendo leña de encina del monte de Peñas Abias, de esta provincia. Para tratar, en dicho pueblo, con Doinisio Muñoz.

Llegaron los Reyes En la nueva zapatería LOS CHICOS acaba de recibirse UN VAGON de calzados de señora, caballero, niña y niño, lo mismo en suela goma y del mejor crepé que puede fabricarse. Visiten dicha casa, encontrarán grandioso surtido, todo de los mejores fabricantes, a precios baratísimos. La zapatería LOS CHICOS vende tanto, por vender buenos calzados y darlos baratos. Frente a la estatua de Juan Bravo. Al lado de la casa Sessé. ALMACEN DE PISCADOS. JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios: Merluza..... 3,00. Congrio..... 2,00. Besugo..... 1,25. Pescadilla..... 1,25 y 1,50. Lengua de vaca..... 1,10. Salmonetes..... 2,50. Chicharros..... 0,50. Gambas..... 1,25. Almejas..... 1,25. Sardinas..... 1,00. Idem pequeñas..... 0,60. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 06

¿Cuida usted su estómago? No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

Venéreo-Sífilis-Hernias Enfermedades de niños y medicina en general - MARIANO ROMERO BECERRIL - MÉDICO. Consulta de diez a once y de dos a cinco. Calle de Cervantes, 28, pral., izqda.--SEGOVIA

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

PARLOPHON

||LA MARCA IDEAL||
:: Gramolas y gramófonos ::
||Los mejores DISCOS||
Aparatos de 120, 150, 165, 210, 230, 330,
420, 550, 1.250 y 4.500 pesetas
Albums, cepillos y agujas para discos
AGFA-FOTO
PAPELES HELOGRAFICOS

Representante exclusivo en Segovia
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal :: Teléfono 43



LIBROS DE ACTUALIDAD

El Rey y el pueblo
por Enrique Martí Jara, estudio científico de la nueva Constitución y de Derecho Constitucional, comparado, 6 pesetas
LOS SISTEMAS PRESIDENCIALES
por Juan Muñoz Casillas, prólogo de Cambó, 4 pesetas
HACIA LA REFORMA CONSTITUCIONAL
española, por Antonio Vázquez Campo, notario, 5 pesetas
"Editorial Reus, (S. A.)
Academia: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID
100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA
Apartado 10.073 Madrid.

Navigazione generale Italiana

Servicios rápidos de lujo para América
De Barcelona a Buenos Aires
9 DE ENERO
"DUILIO,"
2 DE FEBRERO
"Giullo Cesare,"
NOTA.—Tocan en Río Janeiro, Santos y Montevideo
De Barcelona a Valparaíso (vía Panamá)
14 DE ENERO
"Colombo,"
8 DE FEBRERO
"VIRGILIO,"
NOTA.—Tocan en Cádiz, respectivamente, el 16 de Enero y el 10 de Febrero
De Gibraltar a New York
2 DE ENERO
"AVGVSTVS,"
20 DE ENERO
"ROMA,"
Agentes generales en España
SOCIEDAD ITALIA AMERICA
Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Sucursal en Madrid: Alcalá, 47
Expiden pasajes de cámara su agente en Soría
E. VAZQUEZ
CABALLEROS, 10

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No fiarse de nuestros imitadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no os deja de la mano hasta que obtengáis el destino.

Ventura de la Vega, 19.—Madrid

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes un CINE PATHE-BABY



el más perfecto y sin peligro para familias
Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una Motocámara PATHE-BABY
En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas
Demostraciones y venta en Segovia
Fernando Hernández, Plaza Mayor, 44; Jiménez, Rídruejo y Compañía, Juan Bravo, 12
AGENTES GENERALES
PATHE-BABY S. R. E. Rambla Cataluña, 8
BARCELONA

Ingenieros agrónomos

ANTIGUA ACADEMIA «OTEYZA Y LOMA»
Claudio Coello, 50, Madrid. Teléfono 56.712
Alumnos internos y externos. En esta Academia hicieron su preparación más del 60 por 100 de los ingenieros agrónomos existentes en España.

"EL HIJO DE LA OBRERA,"

es la última novela publicada por la
:—: Editorial Castro :—:
la cual supera a todos los éxitos de la temporada
"EL HIJO DE LA OBRERA,"
es una novela sentimental con la que su autor LUIS DE VAL conmueve, distrae y enseña
Suscribiéndose a «El hijo de la obrera», leerá gratis
¡COMPLETAMENTE GRATIS!
"El caballero relámpago,"
DE ORTEGA Y FRIAS
¡Pida el primer cuaderno gratis a los repartidores de novelas, a JOSE ABAD HERRERO Calle Santa, núm. 1 EDITORIAL CASTRO Apartado de Correos 5.020.—MADRID

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono 14.581.—Apartado en Correos, n.º 303
Tratamientos y curaciones sin operar
ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ocená (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera
Consultas por correo
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)
Reuma, asma, obesidad, almorranas y varices
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)
Consulta moderna
Madrid: Churruga, 25, de 4 a 5. Precios módicos previamente convenidos

Se arrienda la finca de "Los Gordillos,"

CUARTEL DE MAELLO (AVILA)
Para ganado vacuno y lanar, tierra de labor y monte de encina; hermoso sotó y abundantes aguas y encerraderos.
Dirigirse a don Miguel Castillo Salvados, Francisco de Rojas, 2, Madrid, o en la finca a don Ignacio Gracia.

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6.—MADRID
INDICACIONES: Corizas, faringitis, amigdalitis, laringitis, traqueobronquitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar apirética, asma esencial, tos-ferina, dispepsias atónicas, ictericia catarral, catarro vexical, diátesis úrica, anemias, clorosis, estados pretuberculosos, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias
USOS: BEBIDA, INHALACIONES, DUCHAS Y PULVERIZACIONES
:: Médico director: doctor Francisco Pérez Marín ::
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y BRONQUIOS
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)
En su nueva edición ha sido aumentada a
4 TOMOS
abundantemente encuadrados con unas 8.500 páginas en junto
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo
Precio de un ejemplar completo: **60 Ptas.** franco de portes en toda España
ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR OBRAS LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 BARCELONA

Los amigos de la muerte

Novela cinematográfica española en doce episodios, original de

Julían de Torresano Vázquez

guiente a aquella en que Ortiz expuso su infame plan) cuando el agitador compareció.
—Salud, compañeros.
—Buenas noches—respondió el presidente.
—¿Hay novedades?
—Ninguna. Los patronos, alentados por el gerente de la casa Perales, siguen cada vez más dispuestos a resistir.
—Y vosotros, ¿estáis dispuestos a castigar a esa casa?
—Desde luego.
—¡Bah!—exclamó Ortiz aparentando incredulidad para exasperar más a sus interlocutores—. Habláis mucho, y por fin, no haréis nada.
—Tal vez tú serías el primero que temiese, si te tocase ir a obrar. Porque eres buen propagandista, pero esta es la hora en que aún no has demostrado ser hombre de acción.
—Eso, eso. Ahí le duele—apoyó otro individuo del comité.
Alfonso sonrió de una manera que los obreros no podían comprender. Y repuso:
Me ofrezco a presidirlos y a dirigir la operación, si me reconocéis como jefe y único organizador de la expedición.

—Aprobado—exclamaron a coro los huelguistas.
—Pues mañana vendré a buscaros para dar el golpe.

La Casa Perales y Compañía tenía su fábrica y oficinas instaladas en un edificio ad hoc que formaba manzana completa de un barrio septentrional de Madrid.

Por la calle más principal estaba la puerta de acceso a las oficinas. Por la parte posterior a ésta, tenía la entrada a los almacenes y talleres. Un pequeño jardín ocupaba la parte Sur del cuadrilátero, de forma que a la calle de la izquierda, según se miraba desde la puerta de oficinas, sólo recaía una verja de hierro, cerradora del jardín.

La vigilancia nocturna del edificio estaba encomendada a dos serenos dependientes de la fábrica, y un perro de presa llamado «Sansón».

La noche en que Ortiz, de acuerdo con «Los amigos de la muerte», pensaba dar el golpe, los dos serenos departían amigablemente en el recibimiento que anteceda al despacho del director, y en el que estaba la puerta principal. Discutían ambos guardianes sobre la duración de la huelga y posible solución de la misma. Y fumaban cigarrillo tras cigarrillo.

A eso de las nueve se le acabó el tabaco al más joven, que era el que sufragaba el vicio. El otro sereno fumaba, pero tenía la buena costumbre de no comprar.

—Voy por una cajetilla—dijo el pagano.
Y salió a la calle a por ella.

Todas las noches ocurría igual, y «Los amigos de la muerte» conocían el detalle porque los huelguistas se lo habían revelado a Ortiz.

El sereno atravesó la bocacalle de la verja y no

pudo ver a seis hombres que estaban agazapados junto a ella.

Se destacó uno de los escondidos, que era el viejo gitano Colibrí, y siguió al vigilante.

Este entró en un estanco dos calles más allá y salió en seguida con una cajetilla en el bolsillo del pantalón. El gitano vio desde la calle dónde la guardaba.

Colibrí, fingiéndose borracho, empezó a marchar casi al lado del sereno, unas veces de prisa y despacio otras.

La primera vez que pasó junto al vigilante le dió un tropezón y como era descuidado consumado, le quitó la cajetilla sin que lo notase.

Seguía su marcha vacilante, y rezagándose, volvió a cruzar con el sereno, tropezando otra vez con él. En esta ocasión le metió en el bolsillo otra cajetilla que llevaba preparada de antemano.

—Tenga cuidado de ver por donde va, borracho indecente—refunfuñó molesto el guardián de la fábrica. Pero siguió su camino sin apercebirse del cambio de cajetillas.

Colibrí hizo como que se recostaba en la pared de una casa, y cuando vio desaparecer el vigilante dentro de la fábrica, corrió a reunirse con sus compañeros.

Entretanto el sereno penetró en el edificio, sacó dos pitillos y con una misma cerilla los encendieron ambos compañeros. Pero a las pocas chupadas sea miraron con ojos extraviados, buscando apoyo para sus vacilantes cuerpos. Quisieron hablar algo y no pudieron. Y tanto uno como otro rodaron sobre el pavimento como heridos por el rayo.

Los cigarrillos que Colibrí introdujo en el bolsillo del vigilante contenían cloruro de potasio y habían producido la muerte instantánea de los dos desgraciados.

Además de Colibrí, componían la cuadrilla de asalto, Lagarto, Sanguijuela, Carlos Ramírez, Alberola y Jaldón.

Una media hora después de haber entrado con la cajetilla trágica el sereno de la casa Perales, lo hicieron también los bandidos. Pero éstos emplearon una vía muy distinta.

Saltaron la verja junto a la cual se agazapaban, sirviéndose de escalera los unos a los otros. Inmediatamente que pusieron pie sobre el césped del jardín, precipitose sobre ellos el perro, «Sansón», que hacía unos minutos aullaba lastimeramente por haber advertido la muerte de los dos vigilantes.

Carlos Ramírez entró en funciones. Sacó del bolsillo un lazo de cordón de seda, que a prevención llevaba y cuyo manejo aprendió perfectamente durante su estancia en América. El pobre «Sansón» se cuadró frente a los apaches ladrando furioso. Mas no fueron muchos los ladridos que dejó escuchar, pues el lazo de Carlos, silbando en el aire, vino a estrangular a la fiel bestia que tras corto pataleo, quedó rígida sobre la hierba.

—A otra cosa—dijo en voz baja Casimiro Jaldón. Y la banda facinerosa, atravesando el jardinillo, fué a parar junto a una ventana del piso bajo de la fábrica.

Jaldón extrajo entonces de su bolsillo una palanqueta de acero, y con su ayuda, aunque la ventana estaba cerrada herméticamente con persianas metálica, vidriera y hoja de madera provista de cerradura, quedó abierta después de veinte minutos de tarea. Los ladrones, uno por uno, saltaron limpiamente dentro de la fábrica.

La obscuridad era densísima. Jaldón cerró nuevamente la ventana y encendió después una linterna. Se hallaban en la oficina donde estaba instalada la